

# 芝麻凯门,德甲亿哥来了!

好事多磨。

凯恩终于和拜仁牵手旷世情缘——于拜仁,收获史上第一位正统英式足球的中锋。于凯恩,终于有望突破和冠军奖杯之间最后一纳米的距离。

Mia san Mia! 为拜仁喝彩! 为凯恩加油!

## 后莱万时代正式拉开帷幕

本版撰稿 本报记者 林龙

迟到的往往都是重要的,尤其是拨乱反正后的姗姗来迟,其重要性更被充分放大。后莱万时代的拜仁,在经历了一年的混乱和失败之后,终于迎来重量级的继任者。作为当今足坛少数几个能与莱万并驾齐驱的超级中锋,凯恩的到来为拜仁补上了空缺一年之久的最重要拼图。拜仁重新变得完整,而去年的所有混乱和不堪都可丢入记忆的故纸堆里了。

为了金球梦的莱万在去年夏天毅然离开,但卡恩和萨利哈米季奇正陷于内斗而无暇他顾。所以,草率找了一个马内,加上原有的舒波-莫廷,拜仁很傻很天真地认为可以填补莱万留下的空缺。而对于拜仁这种级别的球队来说,这是极其可笑的决定。欧冠中,面对曼城的拜仁近乎缴械般出局。德国杯,拜仁止步于小小的弗莱堡。如果不是多特蒙德最后一轮失心疯一般的表现,拜仁也会输掉联赛冠军而四大皆空。拜仁在上赛季因为仓促换帅更成为全天下的笑柄,虽然这依然是卡恩和萨利内斗的恶果,但根子里还是球队攻击乏力而成绩不佳所致。

好在,拜仁及时止损。卡恩和萨利双双走人,赫内斯和鲁梅尼格相继“回归”,加之新帅图赫尔的视野和格局,拜仁终于瞄准了最大短板而发力。要想恢复到2021年的霸气,强力中锋是必须的。在当今足坛,凯恩是最佳选择。去年拜仁就曾想过,但只是想想而已,而且去年凯恩的价格更高。如今,年届三十的凯恩和热刺仅剩一年合约,拜仁比列维更明白这意味着什么。重要的是,拜仁志在必得。或者说,深谙凯恩价值的图赫尔志在必得,而在失去了经理的掣肘后,图赫尔拥有了在英超才可能的引援大权。所以,在几番报价被拒绝之后,拜仁终究得到了凯恩。虽然价格超过1亿欧元并创下拜仁引援纪录,但轿杠必须过正。以去年的一切失败为锚,如今的过亿投资也是题中应有之意。

拜仁球迷对凯恩,或者说对于一名真正的中锋也是期待已久。所以,从凯恩踏上前往慕尼黑的航班开始,拜仁的热情就如大西洋的海风般将他入怀,无处不在。当凯恩与拜仁高层在塞伯纳大街就合约一事谈至次日凌晨时,他还不得不随时探出窗外和街上蜂拥而至的拜仁球迷友好互动。当然,对于凯恩而言,球迷的热情在热刺也并不稀奇,他唯一看重的是即将到来让他拿到手软的冠军。而对拜仁来说,凯恩何尝不是为接踵而来的冠军所买的安联保险!



一定会有人在这场比赛后以凯恩和奖杯的关系去做文章,或者慨叹,或者戏谑。但实际上,他来到慕尼黑,并不是来等一个冠军,并不是来蹭一个冠军,他依然要拼尽自己的全力去争取那梦寐以求的奖杯。不用着急,没有宿命之论,故事,才刚刚开始。

## 失去首冠凸显凯恩价值

拜仁得到凯恩的幸福感太过强烈而溢出了塞伯纳大街,溢出慕尼黑,甚至溢出了德国。其引起的各种羡慕嫉妒恨被凝结成了一盆冰水,让拜仁在家门口的德国超级杯小受惩戒,0比3惨败于莱比锡红牛而错失新赛季第一冠。而对于为了冠军而来的凯恩,这就好像是一个恶意的嘲讽。当然,这也是一个德式硬核的欢迎仪式。

之所以要放弃已对他虚位以待的英超历史最佳射手荣誉,放弃热刺的温柔乡,以30岁高龄而前往陌生的德甲赛场从零开始奋斗,凯恩为的就是冠军。他在英超虽然进球如麻,已但身处热刺的尴尬却让他始终和冠军缘铿一面。英超冠军、欧冠冠军,甚至联赛杯冠军。虽然欧文曾劝他不要为了

可能的冠军而放弃必然的英超最佳射手荣誉,但凯恩还是更愿意听从莱因克尔让他为冠军而出走的建议。毕竟,在已经德甲十一连冠的拜仁,不夺冠比在热刺夺冠更难。甚至,加盟第一天就可能在德国超级杯中品尝到期待已久的冠军滋味。但理想很丰满,现实很骨感。凯恩的第一个冠军,并非煮熟的鸭子,它飞了。

但平心而论,超级杯冠军虽然也是冠军,但只是开胃菜,对凯恩的冠军梦构不成任何威胁。而且,这场失败和凯恩并没有直接关系,如果有,那毋宁说是更证明了凯恩加盟拜仁的正确性。没有让凯恩首发的拜仁,一直无法对莱比锡红牛的球门构成威胁。出任箭头的小将特尔,接连多

次错失门前机会,而每一次电视转播镜头都会切给替补席的凯恩,镜头语言“你懂的”。第64分钟,凯恩换下特尔,但此时比赛已经0比2落后,而且几分钟之后莱比锡又利用点球机会将比分锁定在3比0,拜仁无力回天,凯恩亦然。

失去第一冠对凯恩而言只是一个小插曲,一个赛季之后再见分晓。不过,这场失败也给凯恩和拜仁提了醒。冠军不是天上掉下的馅饼,拥有凯恩的拜仁也不可能躺赢。图赫尔、凯恩和拜仁还有很多事情要做。首战失败让所有人都立刻走出了签约后高潮般的喜悦之中。而对于志存高远的凯恩和拜仁来说,超级杯的失利比胜利更有价值。

恭喜凯恩。作为英格兰和英超的神锋,加盟拜仁的他终于有望在退役之前品尝到联赛冠军的滋味了。历史上像他一样同为神锋而始终无缘冠军的倒霉蛋还有很多,但他们却再也没机会改写自己命运了。

## 那些无缘冠军的神锋

英超——凯恩

作为英超历史最佳射手榜的第二位(暂列),凯恩在320场联赛中打进213球,距离榜首的阿兰·希勒差了47球。如果他继续效力于热刺,那追上希勒而坐稳历史第一的宝座也只是时间的问题。但凯恩效力于热刺十年却未得一次联赛冠军,三次杀入杯赛决赛也都铩羽而归。2016-2017赛季是距离联赛冠军最近的一次,凯恩打进29球,但球队和切尔西却有7分的差距而再次屈居亚军。

意甲——皮奥拉

上世纪前半段,在意甲效力21个赛季的皮奥拉以274个进球而创造意甲的历史进球纪录,至今无人打破。先后效力拉齐奥、都灵、尤文图斯、韦尔切利、诺瓦拉等俱乐部的皮奥拉曾两次赢得意甲最佳射手,平均每个赛季都能打进两位数的进球,但却从未尝过联赛冠军的滋味。唯一让他释怀的是,皮奥拉在1938年随意大利国家队赢得了世界杯的冠军,而皮奥拉在4场比赛中取得了5个进球,尤其是决赛中的2个进球成为他职业生涯的最高光时刻。

西甲——帕西尼奥

尽管在西甲历史射手排行榜上仅位列第十,但帕西尼奥也曾赢得过两次西甲最佳射手,在278场西甲联赛中取得214个进球,效率奇高。而他遗憾终生的却并不是终生无冠,而是造化弄人。在效力皇马的五个赛季,他虽然在129场联赛中打进111球,但却五年无冠。而在他来之前,皇马还是连续两个赛季的国王杯冠军。而在他离开后,皇马则立刻赢得联赛冠军,继而是欧洲冠军杯五连冠的王朝。

德甲——基斯林

作为勒沃库森俱乐部历史射手榜第二位,基斯林为球队出场444次,打进162球,助攻75次,可谓功勋卓著。最高光的时刻是2012-2013赛季,他打进25球,力压莱万而荣膺德甲金靴。但,基斯林的悲哀在于,他把职业生涯的黄金年代全部奉献给了勒沃库森,而勒沃库森却是德甲乃至欧洲足坛最有名望的“千年老二”,所以,加盟勒沃库森也就意味着基斯林永远和冠军无缘。

## 视点 凯文·基冈之后,英伦足球风再向德国行

从英超到德甲的球员,这些年日渐增多。其中有萨内、格纳布里等回归本土的德国人,有马内这种英超镀金后的国际球员,更有桑乔、格林厄姆等英格兰国家队的当红炸子鸡。但所有人加一起都不如凯恩加盟拜仁的意义更重大,这是可以让人联想到当年凯文·基冈的一次历史性转会。

某种意义上而言,凯恩是凯文·基冈后第二位加盟德甲的英伦代表。历史久远的无需再去回忆,但当年凯文·基冈在巅峰时期离开利物浦而加盟汉堡所造成的轰动余波,至今犹存。作为利物浦当年的第一球星,凯文·基冈帮助球队赢得两次联赛冠军,两次联盟杯冠军,以及一次欧洲冠军杯冠军,风光一时无两。他是顶着英格兰第一球星的光环来

到汉堡的,而到了德甲的凯文·基冈不仅没有水土不服,而是更上一层楼。不仅助力汉堡杀入冠军杯决赛,个人也连续两年当选欧洲足球先生。无论汉堡还是德甲,凯文·基冈都是载入史册的伟大名号。

之后的几十年间,从英伦半岛出走德甲的球员,再没人能达到过凯文·基冈的高度,无论名气还是成就。进入新世纪之后,哈格里夫斯曾接近过,但成就差了很多,而且他是出自拜仁青训的出口转内销型。至于桑乔和格林厄姆,两人未来成就还不可知,更重要的是,两人到德甲的时候都名不见经传,反倒是德甲成就了他们俩。

只有凯恩能够承担起这个重任。作为英超联赛历史射手榜第二位,他的价值和当年的凯文·基冈相

差无几,而作为英格兰国家队的现任队长,凯恩加盟德甲一事在历史上的意义更是超过了凯文·基冈。凯文·基冈当年虽然在汉堡取得巨大成功,但却只是个人行为,并没能带来从英伦出走德国的风潮。如今英格兰的队长都来了,其他人难说就不会接踵而至。而一旦风向出现,那凯恩在“英德交流史”上的地位必会超过凯文·基冈。

和桑乔、格林厄姆等人迥然不同的是,凯恩和凯文·基冈一样,都是传统英式足球的典范,他俩比其他人更能代表英格兰。而相比个性十足的凯文·基冈,凯恩也更能代表英伦风范,尤其是传说中的英国绅士风度,就像是当年的莱因克尔、希勒,或是博比·查尔顿,等等。